



# Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XII  
XVII Nr. 3288  
Marți  
10 mai  
1960  
4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- A 15-a aniversare a eliberării Cehoslovaciei.
- „Un adevărat salt uriaș”.
- Restabilirea relațiilor diplomatice sovieto-cubane.
- Guvernul S.U.A. recunoaște misiunea de spionaj a avionului american doborât deasupra teritoriului sovietic — Declarația Departamentului de Stat.
- Situația din Turcia.

## ÎN CINTEA CELUI DE AL III-LEA CONGRES AL P. M. R.

### 723.000 lei bonificații

Hotărâți să îndeplinească și să depășească angajamentele asumate în întrecerea în cinstea Congresului partidului, minerii de la toate exploatarile Văii Jiului au obținut în luna trecută succese de seamă în lupta pentru economii. Folosind din plin una din cele mai importante rezerve interne — îmbunătățirea calității cărbunelui — minerii au redus cheltuielile de producție cu 723.000 lei la producția brută.

Cea mai însemnată economie obținută prin extragerea de cărbune de bună calitate au realizat-o minerii de la Aninoasa. Ei au primit drept bonificație suma de 415.777 lei pentru că au dat cărbune cu aproape 2 la sută mai

puțin șișt vizibil, iar la cărbunele blocuri au dat o granulație cu peste 8 la sută mai bună ca în luna martie. Tot pentru că au extras cărbune fără șișt, colectivele minelor Lonea și Petrila au beneficiat de 102.129 lei și, respectiv, de 244.300 lei primiți ca bonificație. Un succes de seamă au reușit și minerii de la Vulcan. Dacă în primele trei luni ale anului, pentru cărbunele de slabă calitate ei au fost penalizați cu peste 370.000 lei, în luna aprilie au primit 91.000 lei drept bonificație. La Vulcan s-au luat măsurile eficiente pentru extragerea unui cărbune de calitate, s-a creat o puternică opinie de masă în privința folosirii depline a acestei importante rezerve interne.

### Cît mai puțin cărbune pierdut

Colectivul preparației Petrila — colectiv fruntaș în întrecerea socialistă pe bază — depune eforturi susținute pentru a obține economii cât mai mari. Un obiectiv principal în munca celor de aici îl constituie reducerea consumurilor de energie. În această direcție, la chemarea organizației de partid, s-au făcut revizii și reparații de bună calitate la utilaje, se folosesc cele mai raționale metode de spălare și preparare a cărbunelui. Ca urmare în luna trecută, consumul de energie electrică folosită la tona de cărbune supus spălării a fost redus cu 12 la sută față de cel planificat, iar la energie pneumatică cu 9 la

sută. S-au obținut astfel economii de circa 190.000 lei. Muncitorii preparației au luptat însă și pentru continuarea creșterii a nivelului producției. În aprilie ei au spălat cu 5,8 la sută mai mult cărbune brut, au produs cu 12,7 la sută mai multe brichete și au îmbunătățit cu 0,38 la sută recuperarea în cărbune față de indicii stabiliți prin plan.

La obținerea rezultatelor de mai sus, și-au adus contribuția în mod deosebit echipele conduse de Moroz Ștefan, Hôgh Iosif, Matei Valer, Maior Iosif, Coida Teodor.

I. BALOGH  
corespondent

## Schimb de vizite între cercurile ASIT

De curînd cercurile A.S.I.T. de la întreprinderea de explorări Lupeni și termocentrala Paroșeni au inițiat un schimb de vizite ale membrilor lor. Astfel, un grup de ingineri și tehnicieni sondari au vizitat zilele trecute uzina de la Paroșeni. Grupul a vizitat mai multe secții ale uzinei, luînd cunoștință cu mare interes de gradul înalt de automatizare și mecanizare al agregatelor și utilajelor. S-a vizitat de a-

semenea expoziția de inovații de la termocentrală. În curînd energeticienii vor întoarce vizita la șantierele de sondaje din Valea Jiului. Așa cum s-a subliniat în discuțiile membrilor celor două cercuri, aceste vizite reciproce contribuie activ la cunoașterea și dezvoltarea relațiilor de colaborare în domeniul cercetărilor tehnice.

ing. A. DUMITRESCU  
corespondent

## PE TEME ACTUALE

### In lucrările de pregătiri și deschideri — viteze de avansare mai mari!

În vederea asigurării rezervelor de cărbuni corespunzător ritmului de creștere a producției, se vor lua măsuri pentru creșterea volumului de pregătiri cu 6 la sută și a celui de deschideri cu 48 la sută față de realizările din anul 1959. Aceasta este sarcina pe care Conferința raională de partid a stabilit-o pentru acest an minerilor care muncesc în lucrările de pregătiri și deschideri.

Beneficiind de o seamă de îmbunătățiri aduse condițiilor de muncă printre care creșterea numărului de mecanisme folosite la lucrările de înaintare, aplicînd unele metode mai bune de lucru, minerii de la pregătiri și lucrările de investiții au obținut în perioada de timp trecută o seamă de rezultate bune. În ultimele două luni, la toate exploatarile miniere planul lucrărilor de pregătiri în cărbune și steril a fost simțitor depășit. Se remarcă în deosebi activitatea exploatarilor Lonea, Petrila și Lupeni. La mina Lonea, de pildă, în martie și aprilie s-au excavat peste plan 155,1 m. de galerie în cărbune și steril, iar la Lupeni 649,9 m. de galerie. Pe combinatsarcina de plan a fost depășită cu 1287,7

m. galerii în cărbune și steril. Rezultatele obținute sînt promițătoare, mai ales dacă se are în vedere activitatea nesatisfăcătoare din lunile ianuarie și februarie. Ele arată că, luptînd pentru traducerea în fapt a sarcinilor Conferinței raionale de partid, minerii de la pregătiri și deschideri au fost mai bine ajutați, aprovizionați mai bine și la timp cu materiale, că la exploatarile miniere se acordă atenția cuvenită atît sarcinilor de producție imediate, cît și pregătirii producției viitoare.

În ultimele două luni au fost organizate la aproape toate exploatarile miniere brigăzi menite să obțină avansări mai mari decît cele de pînă acum. Așa de exemplu, în martie, la mina Petrila brigada condusă de Somogyi Iuliu, lucrînd la investiții, a excavat 80,7 m. de galerie, iar la Aninoasa brigada de pregătiri în cărbune condusă de Matei Ioan a obținut o avansare de 80 m. galerie. La mina Uricani brigada condusă de Demeter Augustin lucrînd la săparea unor galerii în partea nordică a minei, pentru deschiderea și pregătirea stratului 8—9, a obținut în advâr o avansare rapidă: 112 m.

ing. GH. DUMITRESCU

(Continuare în pag. 3-a)

Una din brigăzile de tineret de la secția mașini de havat a atelierului mecanic al minei Lupeni este condusă de tînărul Szászváry Andrei. Brigada sa se străduiește să întrețină și să repare cum se cuvine utilajele ce i se repartizează. Tinerii din brigadă obțin de asemenea economii însemnate prin recondiționarea unor piese și recuperarea de materiale. **ÎN CLIȘEU:** Lăcătușul Szászváry Andrei executînd revizia periodică unei haveze.



## Calitatea lucrărilor — în atenția constructorilor

Mobilizați de organizația de partid, muncitorii șantierului 7 construcții Lupeni au reușit ca în primul trimestru al anului curent să realizeze 31.000 lei economii la prețul de cost al lucrărilor executate, efectuînd în același timp lucrări de calitate.

În fruntea întrecerii pe șantier s-au situat muncitorii de pe lotul de construcții din orașul Vulcan care au executat lucrări importante, așa cum este blocul G și altele.

În cadrul întrecerii socialiste realizări importante au obținut brigăzile conduse de tovarășii Căpitantu Gheorghe, Ciobă Constantin, Horvath Andrei și Moga Aurel, care au contribuit efectiv la reducerea prețului de cost. Drapelul de brigadă fruntașă pe șantier îl dețin tinerii constructori din brigada lui Sandu Tudor.

Zilele trecute comisiunii din organizația de bază au analizat activitatea desfășurată de colectivul șantierului.

Adunarea generală a adoptat o serie de măsuri menite să ducă la îmbunătățirea muncii pe șantier în scopul executării unor lucrări de calitate și la un preț de cost cât mai redus.

N. FLOREAN  
corespondent

## Muncă voluntară

Recent, la chemarea comitetului orașenesc U.T.M. Vulcan, numeroși tineri din organizațiile U.T.M. din Vulcan și Paroșeni au participat la o zi de muncă patriotică în cadrul acțiunilor de împădurire. Cu tot timpul nefavorabil, tinerii, sub direcția îndrumare a tehnicienilor silvici, au plantat pe lotul repartizat lor peste 4.000 de puieți. Printre cei care s-au evidențiat în această acțiune se numără și tovarășii Grigoraș Vasile, Müller Ioan, Pavel Jenică, Pușchilă Nicolae, Bartholi Paraschiva, Toth Rozalia și alții.

I. MATEI  
corespondent

## Incinta exploatării devine mai frumoasă

Incinta minei Lupeni se poate asemui pe bună dreptate cu un mare parc al minerilor. La intrare, în jurul clădirilor, lângă uzină, în fața băii ronduri de flori, plante agățătoare și globuri decorative încintă ochii harnicilor muncitori care lucrează în această exploatare. La înfrumusețarea incintei, membrele comisiei de femei de la mina Lupeni au un merit deosebit. Recent, la inițiativa comisiei de femei un număr de 46 de tovarășe au participat la amenajarea și înfrumusețarea acestor parcuri și la alte acțiuni de curățenie, presțînd 120 de ore de muncă voluntară. Printre tovarășele care s-au evidențiat se numără și Pirvu Lidia, Ciacani Angela, Razec Magdalena, Oprișor Anuța, Azalo Irina, Sass Ileana și multe altele.

ANA RACOLȚA  
corespondentă

## MOSTENIREA

Era o zi frumoasă de vară. Frunzele plopilor alinați în curtea minei tremurau ca niște plete de argint în adierea vîntului. În fața galeriei de transport, o mulțime în așteptare: mîneri, femei, pionieri. Din gura întunecoasă a galeriei apăru un grup de mineri. În fruntea grupului un minier în vîrstă cuprins cu un zîmbet sfios mulțimea. Au răsunat urale, aplauze. Apoi apăru ră buchete de flori, care trecură în brațele minerilor. Strînger de mîni calde, felicitări...

Această festivitate a avut loc cu mai bine de zece ani în urmă, la mina Lupeni. Sărbătorii mi-

nerul Bartha Eugen și brigada lui care a obținut realizări record la săparea de puțuri.

Acum, de treci prin centrul orașului Lupeni, pe panoul de onoare al minei numele de Bartha îl vei întîlni din nou. Este adevărat, pe fotografie nu mai apare minierul mustacios cu riduri adînci pe față, Bartha Eugen, ci un tînăr vîguros, Bartha Dionisie. Cine e Bartha Dionisie? E tot săpător de puțuri, fruntaș în întrecere, fiul lui Bartha Eugen.

— Ce spui tu, băte, vrei să fii minier?!

— Da tată, asta vreau, îmi place să lucrez la puțuri.

— Da' tu ai meserie, ești tîmpar. Ce nevoie ai de mîni?!

Bătatul a insistat. Cunoștea mina din povestirile bătrînului și de pe monografiile pe care le aducea cîteodată bătrînul pentru a le studia. Coborîse alături de

tatăl său în mină, la o muncă voluntară și a văzut cum lucra săpătorii de puțuri. Îi rămăsese gîndul la mină.

Bătrînul s-a ridicat de la masă și a teșit în grădină. Așa făcea mai întotdeauna cînd avea de judecat un lucru serios: teșea în mica grădină de lîngă casă, mai smulgea cîte o hîrlînă. Aici nu-l turbura nimeni.

...Bătatul lui să lucreze în mină? Ce nevoie are? Și-a adus amînte cînd a coborît el prima dată în mină. Nu avea pe atunci nici 11 ani.

N-avu încotro, l-a împins nevoia, joamea. Familia era numeroasă.

Nu ajungea pînea. Și-ntr-o zi l-a luat tatăl său cu el. Iși amîntește bine. Fra o dîmîneață friguroasă de toamnă, Zgribulit, pășea cu inima strînsă alături de tatăl său pe galeriile întunecoase. Apoi a îndrăgîț mîneritul. E mîndru că e săpător de puțuri. Meserie mai faină nu întîlnești nîc unde. Atunci?! Fie. Dionisie e bătat zdravăn. Are 22 de ani. E tîmpar. Chiar bine, va învăța ca lumea cum să merze un puț.

Intunericul serii se lăsase peste grădina cînd bătrînul Bartha a intrat în casă. Bătatul îl privea cu curiozitate.

— Fie bătatule, te fac săpător de puțuri...

„Elevu!” a fost stîitor. Urmărea cu atenție toate operațiile, fiecare explicație a „profesorului”. A învățat cum se bat găurtele, cum se fixează inelele și apoi cofrajele, cum se toarnă pe-

I. DUBEK

(Continuare în pag. 3-a)





## FOTBAL C. S. Jiul — Rapid 2-2 (1-2)

Cîteva fapte îndreptăteau pe iubitorii fotbalului din Petroșani să sperie într-o revenire a echipei Jiul și deci într-o victorie în meciul cu Rapid, ceea ce ar fi pus din nou semn de întrebare asupra echipei care va retrograda: adunarea generală a clubului sportiv considerată „duș rece” pentru jucători, care au fost aspru criticați, pauza de două săptămîni în care echipa a avut timpul necesar pentru ultimele „refușări” precum și situația în clasament, cît se poate de precară, îndreptăteau pe suporteri să sperie a asista la o victorie a localnicilor. Dar rezultatul de duminică și îndeosebi jocul echipei locale au dezamăgit. În timp ce celelalte formații din categoria A și-au îmbunătățit continuu jocul în ansamblu, au recrutat elemente tinere promovindu-le cu curaj, formația petroșaneană a rămas în schimb la același nivel. Dacă se mai admite (privind printr-o prismă cu totul subiectivă) ca o echipă să aibă din cînd în cînd o zi proastă sau să zicem „ghinion”, nu poate fi permis ca de-a lungul afitor etape suporteri Jiului să li se servească mereu asemenea „motive”.

În jocul de duminică, lăsînd la o parte influența greșelilor de arbitraj, jucătorii Jiului au obținut un rezultat minim datorită în primul rînd greșelilor elementare devenite de-a dreptul enervante, umbrînd și ultima rază de speranțe a suporteriilor într-o revenire a echipei. Nu este poate timpul să facem acum analiza faptelor atît de multiple și complexe care au dus la o asemenea situație (multe din ele fiind semnalate pe parcurs) și să tragem concluziile de viitor, dar chiar comentînd întîlnirea de duminică nu se poate trece cu vederea totul. În această întîlnire s-au prezentat foarte slab Ciurdărescu și Tilvescu, ultimul

făcîndu-se vinovat și de primirea celor două goluri de către Jiul.

În primele 10 minute de joc Jiul nu s-a „găsit” cîtuși de puțin, jucînd nesigur, dezordonat și surprinzător de anemic. Abia după minutul 10 cînd Ozon înscrie primul gol al oaspeților, echipa locală parcă „trezită” începe să acționeze mai hotărît. În minutul 19 după o combinație pe partea stîngă a terenului între Gabor, Manea și Crăciun, ultimul este pus în poziție bună de șut și acesta de la 14 metri șutează fulgerător aducînd egalarea.

Era momentul ca Jiul să profite de deruta și greșelile rapidiștilor și să atace în trombă. Dar, cu excepția cîtorva șuturi anemice și imprecise ale lui Toth (care și în acest meci a făcut greșeli de neadmis pentru un jucător de categoria A) înaintarea Jiului a acționat slab, iar portarul Ojoc nu a fost nevoit să se întrebuițeze prea mult. În minutul 32 Copil înscrie din poziție de ofsaid clar cel de-al doilea gol al bucureștenilor, acordat de arbitrul Bucșe Eugen (Sibiu) fără a se consulta cel puțin cu arbitrul de tușă.

La reluare cînd jucătorii Jiului păreau a fi mai hotărîți în acțiune, arbitrul Bucșe atrage atenția căpitanilor de echipă, oprind jocul deși în prima parte a întîlnirii trecuse cu vederea unele ieșiri nesportive ale rapidiștilor Greavu, Macri și Kozzka. În special în a doua parte a jocului înaintarea Jiului a făcut greșeli deosebit de grave, trimițînd de cele mai multe ori mingea numai la adversar. În mi-

nutul 68 Crăciun (singurul constant din înaintare) este faultat în careul de 16 m. de doi apărători rapidiști, în poziție de gol. Deși Crăciun părăsește terenul accidentat pentru 5 minute



**IN CLIȘEU:** Cu toată intervenția portarului rapidist Ojoc balonul șutat fulgerător de Crăciun se va odihni în plasă, înscriindu-se astfel primul gol al Jiului.

arbitrul nu acordă decît lovitură de corner (?!). În minutul 80 după un luft al lui Macri, Toth înscrie lejer aducînd egalarea. Pînă la sfîrșitul meciului apărarea Rapidului continuă să lupte cu și mai multă energie reușind să mențină rezultatul de egalitate: 2-2. În afară de alte greșeli comise în jocul de duminică este necesar să remarcăm faptul că echipa nu a știut să anihileze jocul lui Ozon, lăsîndu-l de multe ori liber deși acesta a condus tot atacul rapidiștilor.

**FORMAȚIILE:** JIUL: CRIZNIC — Romoșan, Vasiu, Tilvescu — COZMOC, Crișan — Toth, Gabor, CRĂCIUN, Ciurdărescu, Manea. RAPID: Ojoc — Greavu, DODEANU, Macri — Bodo, Kozzka — COPIL, Ozon, Ene II, Lazăr Remus, Lazăr Alex.

Foto-text MIHAIL DUMITRESCU

*Din experiența în muncă a unui agitator din Moscova*

## PUTEREA CUVÎNTULUI INSUFLEȘIT

Agitatorul Gheorghî Petrovici Simonov este maestru la Uzina de rulmenți nr. 1 din Moscova El a început să lucreze la uzină acum 30 de ani și fără a-și întrerupe activitatea în producție a absolvit o școală a tineretului muncitor, apoi o școală medie tehnică. Comunistul G. P. Simonov, un lucrător fruntaș, desfășoară de peste 20 de ani munca de agitație politică în colectivul său. Într-un articol publicat în ziarul „Pravda” G. P. Simonov împărtășește cititorilor experiența sa în această muncă.

★

A fi agitator este o sarcină de cînstă și de mare răspundere. Avem la dispoziție o forță minunată — cuvîntul adevărului leninist iar dacă această puternică armă ideologică este folosită cu încredințare ea exercită o influență uriașă asupra maselor. Cu toate că de 20 de ani desfășor munca de agitație politică, trebuie să recunosc că de fiecare dată cînd reușesc să apropii ideile partidului de mințile și inimile oamenilor, să le măresc entuziasmul, să-i însuflețesc la noi succese în muncă simt o adevărată bucurie. ...În fiecare vineri, în timpul

pauzei, muncitorii se adună într-una din secții. „Am venit să te ascultăm Gheorghie Petrovici!” — îmi spun ei. Eu mă bucur foarte mult că muncitorii simt nevoia să asculte cuvîntul agitatorului. Convorbirea o încep exact la timpul stabilit, relatînd o întîmplare simplă din viață, trecînd apoi la sarcinile cele mai importante ale luptei poporului sovietic pentru îndeplinirea înainte de termen a septenaliului, a hotărîrilor istorice ale Congresului al XXI-lea.

În cadrul septenaliului și uzina noastră, fiecare secție și sector al ei are de îndeplinit sarcini importante. Împreună cu alți agitatori urmăresc prin întreaga mea activitate ca toate colectivele să-și îndeplinească planurile înainte de termen, ca întrecerea dintre brigăzi, sectoare, secții să ia o amploare cît mai mare, ca uzina noastră să aducă o contribuție importantă la întrecerea dintre oamenii muncii din Moscova și cei din Leningrad.

Îmi amintesc, de exemplu, de următorul caz: șlefuitorul Ivan Kolțov și frezorul Larisa Nișnianidze s-au inclus în întrecerea pentru titlul de udarnic al muncii comuniste. Eu am comunicat imediat acest lucru tuturor muncitorilor,

## HANDBAL

Asociația sportivă Elevul Petroșani a organizat pentru sîmbătă și duminică o interesantă întrecere de handbal în 7 dotată cu „Cupa Victoriei”. La competiție au luat parte echipele de băieți și fete ale Școlii sportive de elevi Timișoara, Voința (băieți) și Olimpia (fete) din Tg. Jiu și Școala sportivă de elevi Petroșani. Întîlnirile au avut loc pe terenul Elevul. Avînd cele mai bune rezultate, prima ediție a „Cupei Victoriei” a fost cîștigată de echipa de băieți a Școlii sportive de elevi Petroșani și de echipa de fete a Școlii sportive de elevi Timișoara.

Iată rezultatele tehnice înregistrate: (sîmbătă) Școala sportivă de elevi Timișoara — Școala sportivă de elevi Petroșani (anul II) (fete) 17-3; Școala sportivă de elevi Timișoara (băieți) 16-7; Școala sportivă de elevi Timișoara — Școala sportivă de elevi Petroșani (anul III-fete) 9-5; Școala sportivă de elevi Petroșani (anul III) — Voința Tg. Jiu (băieți) 14-13 (Ultimele două jocuri au avut loc în nocturnă).

Duminică s-au desfășurat următoarele întîlniri: Olimpia Tg. Jiu — Școala sportivă de elevi Petroșani (anul III-fete) 10-

## „CUPA VICTORIEI”

7; Școala sportivă de elevi Petroșani (anul II) — Școala sportivă de elevi Timișoara (băieți) 15-13; Școala sportivă de elevi Timișoara — Olimpia Tg. Jiu (fete) 14-9; Școala sportivă de elevi Petroșani (anul III) — Voința Tg. Jiu (băieți) 17-16. Școala sportivă de elevi Petroșani (anul III) — Școala de gospodărie Petroșani (fete) 18-0. Școala sportivă de elevi Petroșani (anul III) — Olimpia Tg. Jiu (fete) 6-3.

Din echipele orașului Petroșani s-au evidențiat următorii: Drig, Suvăială, Meister, Ster, Petreanu, Păsculescu iar de la fete Duncea, Andreescu, Virlan, Ogneanu, Rădulescu și Nemeș.

prof. E. BARTHA  
corespondent

—★—

## Energia Paroșeni a învins Minerul Lupeni

În prezența unui numeros public în sala de sport a clubului minier din Lupeni a avut loc întîlnirea de handbal redus dintre echipa locală Minerul și Energia Paroșeni. După un joc spectaculos victoria a revenit echipei din Paroșeni cu scorul de 22-18 (la pauză 10-8 pentru oaspeții).

## TENS de masă

Asociația sportivă Minerul Lupeni a organizat în cinstea Zilei Victoriei un concurs de tenis de masă rezervat iubitorilor acestui sport (exceptînd pe cei clasificați). Astfel duminică dimineața în sala de sport a clubului minier din Lupeni la cele două mese s-au

## Întîlniri viu disputate

aliniat cei 26 de tineri. După întîlniri viu disputate, proba de simplu băieți a fost cîștigată de Apostolescu Toma urmat de Stoica Constantin și Boculescu Nicolae. La juniori locul I a revenit elevului Costil Iosif.

## VOLEI

În întîlnirea de volei din cadrul campionatului raional dintre Minerul Vulcan și Știința Petroșani au existat momente care puteau fi învidiate de voleibaliștii din categorii superioare. După primele două seturi cîștigate de gazde, Știința își revine puternic reușind să egaleze. Ultimul set —

## Surpriză la Vulcan

hotărît — a fost totuși cîștigat de voleibaliștii vulcăneni deși ei au fost conduși cu 12-3.

În campionatul raional de volei s-au mai înregistrat ieri următoarele rezultate: Energia Paroșeni — I. E. Lupeni 3-0, (băieți), iar la fete Minerul Lupeni — Parîngul Petroșani 0-3.

## Campionatul regional

• Dovedind forma constantă din ultimul timp, Minerul Aninoasa a cîștigat al doilea meci consecutiv la scorul de 4-0 (2-0) Duminică întîlnind formația Dinamo Orăștie, aninosenii au prestat un joc de bună factură tehnică și au adăugat încă două puncte la palmaresul lor conținînd să ocupe locul I în clasament. Golurile au fost marcate de Vlad (3) și Zlăgneașu.

• În deschidere la întîlnirea dintre C. S. Jiul — Rapid a avut loc meciul între Minerul Petrila și Victoria Hașeg, conținînd pentru campionatul regional. Deși ambele echipe au avut numeroase locazii de a înscrie, întîlnirea s-a terminat cu un echitabil rezultat de egalitate: 1-1 (0-1).

• La Vulcan, Minerul din localitate a jucat în compania formației Ionene Parîngul. Deși gazdele au dominat în prima parte a jocului, repriza s-a terminat cu rezultatul de 1-0 pentru oaspeții. La reluare oaspeții joacă din ce în ce mai bine marcînd încă două goluri în minutele 58 și 70. Golurile ionenilor au fost marcate de Leach, Furdui și Stoicoi. Cître sfîrșitul partidei vulcănenii reduc din handicap prin Schmidt. Rezultat final 3-1 pentru Parîngul Lonea.

• ALTE REZULTATE: Jucînd la Simeria, în compania formației ceferiste echipa Șantierul I.C.S.H. a terminat la egalitate: 0-0. Victoria Călan și Minerul Ghelar au cîștigat cu 3-0, conform hotărîrii C.R.F.

pace, dezarmare generală și interzicerea armelor atomice și nucleare.

Agitatorul trebuie să spună totdeauna adevărul, fără să ocolească problemele dificile. S-a întîmplat o dată că un muncitor a stricat din cauza neglijenței cîteva piese. Ca agitator nu am putut trece cu vederea acest fapt. Am arătat muncitorilor piesa, le-am explicat cum s-a produs rebutul și consecințele lui. La oblecția unui muncitor că pentru o slăgură plesă nu trebuie să se facă atîta caz, le-am arătat cum din copeici se formează milioane, cum rebuturile influențează nefavorabil asupra prețului de cost al producției. Am însoțit explicațiile cu date luate din secție ceea ce a produs o mare impresie.

Oricare ar fi tema discuției mă străduiesc să scot în evidență măreția sarcinilor noastre, perspectivele construcției comuniste și rolul și locul fiecărui muncitor în lupta pentru comunism. În agitația politică esențialul constă în înalțul ei nivel ideologic și în orientarea ei spre un scop anumit. Foarte important este și caracterul ei concret: cît mai puține fraze generale, banalități, cît mai multe exemple viu luate din viața secției, uzinei, orașului natal, a țării. Numai atunci agitația va captiva ascultătorii, va da rezultate bune.



La sectorul IV al minei Petrila

## Lipsuri ce trebuie grabnic înlăturate

Sectorul IV al minei Petrila este cunoscut ca unul din sectoarele care întâmpină greutăți mari în exploatarea cărbunelui, greutăți care sînt cauzate în bună parte de condițiile tectonice, precum și de faptul că majoritatea abatajelor se exploatează prin rambleu hidrolic total, pentru care ele se scot pentru un timp din producție, iar apa de rambleu îngreunează transportul subteran. Cu toate acestea, în primul trimestru al anului, muncind cu perseverență, colectivul acestui sector a obținut rezultate frumoase în îndeplinirea sarcinilor ce i-au stat în față, în sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cost. Pe primul trimestru al acestui an productivitatea muncii pe sector a crescut la 1.523 tone pe post, față de 1.446 tone pe post cît era planificat, iar la prețul de cost s-au obținut economii în valoare de 52.700 lei.

Cu toate că și în luna aprilie a existat un număr suficient de abataje, și după toate calculele planul zilnic putea fi realizat, în această lună sectorul nu și-a îndeplinit sarcinile de plan. Care sînt cauzele?

Încă din primele zile ale lunii, sectorul a întâmpinat greutăți din cauză că nu a fost aprovizionat cu un număr suficient de vagoane goale. În afară de a-

ceasta porțiunea liniei ferate cu traficul de transport cel mai intens a fost într-o stare aproape impracticabilă, (macaze vechi și uzate, denivelări mari) din care cauză s-au produs dese deraieri de locomotive și vagoane, creîndu-se astfel timp morți. Conducerea sectorului nu a luat din timp măsuri pentru a pune linia în bună stare. Minerii au întâmpinat greutăți și din cauza defecțiunilor dese de locomotive. Aproape zilnic din cele 5 locomotive electrice cu acumulatori care deserveau sectorul numai două, sau chiar numai una singură erau în stare de funcționare. În zilele de 26 și 29 aprilie, de pildă, s-a lucrat cu două și, respectiv, cu o singură locomotivă în cursul unui schimb întreg. Chiar și în zilele „fericite” cînd sînt scoase din garaj 4 locomotive, acestea nu deserveau producția pe toată durata unui schimb. Din cauza unei proaste întrețineri, locomotivele se defectează la scurt timp după scoaterea lor din garaj, bateriile se descarcă cu 2—3 ore înainte de terminarea schimbului. Unele baterii au elemente defecte dar nu se iau măsuri pentru schimbarea lor. Aceste cauze îngreunează aprovizionarea abatajelor cu vagoane și transportul producției la puț. Deși a fost sesizată de nenumărate ori, conducerea sectorului VII-transport nu a luat încă măsuri eficiente în vederea îndreptării situației.

Totodată, de foarte multe ori cărbunele a rămas pușcat în abataje din cauza deselor defecțiuni mecanice care s-au produs la transportoarele cu raclate. Numai în perioada 11—27 aprilie s-au produs un număr de 21 de astfel de defecțiuni, a căror înlăturare a durat la unele abataje șuturi întregi. Aceste deficiențe se datoresc proastei întrețineri a transportoarelor, lipsei de răspundere sau care se execută uneori montarea lor în abataje. În unele cazuri transportoarele au fost lăsate fie fără nici o supraveghere sau în seama unor oameni necalificați.

Minerii din sectorul IV Petrila participă cu entuziasm la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea angajamentelor luate în cinstea celui de-al III-lea Congres al P.M.R. Se cere însă ca eforturile lor să fie sprijinite de conducerea sectorului, prin eliminarea deficiențelor care împiedică desfășurarea procesului de producție.

I. MUREȘAN  
maistru miner  
sectorul IV-Petrila

## În lucrările de pregătiri și deschideri — viteze de avansare mai mari!

(Urmare din pag. 1-a)

La baza obținerii acestor rezultate promițătoare a stat folosirea mai bună a tehnicii, a metodelor avansate de muncă, organizarea rațională a timpului de lucru și calificarea satisfăcătoare a minerilor din aceste brigăzi.

Rezultatele de pînă acum pot fi mult îmbunătățite. Experiența brigăzilor de înaintări care depășesc limita de avansare de 60 pe lună trebuie larg generalizată și aplicată la cît mai multe locuri de muncă. Pînă acum sînt încă puține brigăzi care obțin 3 sau 4 m. galerie excavată pe zi. Chiar multe din brigăzile socotite ca „brigăzi de avansări rapide” au o viteză medie zilnică sub 3 m. În Or, această stare de lucruri trebuie remediată, să se folosească pe scară largă cu-ceririle tehnice noi, brigăzile să fie omogenizate, ajutate continuu în îndeplinirea sarcinilor lor. Așa cum a accentuat la o recentă consfătuire tehnică tov. Szuder William, directorul general al C.C.V.J., experiența brigăzilor fruntașe trebuie să fie însușită de toate brigăzile din pregătiri. În acest fel se vor obține randamente mai mari la lucrările de pregătire și deschideri. Pot fi oare numite brigăzi de avansări rapide, brigăzile care obțin o viteză medie zilnică de 1—2,5 m. de galerie? Și totuși în evidența combinatului o seamă de brigăzi cum sînt cele conduse de Maug Ioan (Petrila), Deak Petru (Lonea), sau Pamfiloiu Constantin (Aninoasa) figurează cu avansări de 1 m. pînă la maximum 2 m. pe zi în luna aprilie.

Dinamica producției de cărbune în Valea Jiului este în continuă creștere. De aceea, pentru asigurarea creșterii corespunzătoare a capacităților de producție care vor intra în funcție în viitorul apropiat, trebuie să se asigure condiții optime tuturor brigăzilor de mineri care muncesc în pregătiri și deschideri, concomitent cu creșterea exigenței față de calitatea lucrărilor executate. Posibilități pentru a obține cu adevărat avansări rapide există la toate minele și ele trebuie folosite din plin!

## CITIȚI:



EDITURA POLITICĂ

In Editura tehnică a apărut:

### Teorema directă și reciprocă

Cartea este consacrată analizei relațiilor logice dintre teoremele directă, reciprocă, contrară și contrară reciprocă, cum și noțiunilor de condiție necesară și condiție suficientă.

Un loc important este acordat noțiunilor de mulțime, proprietăți și relații între mulțimi.

—\*—

### Difuzarea presei să fie îmbunătățită!

Cu câteva luni în urmă, din cauza difuzorilor voluntari de la sectoarele minei II Lonea, ziarele ajungeau în mîna celor abonați cu întârziere și uneori se pierdeau. Pentru a se remedia acest neajuns, organele din conducere au stabilit ca ziarele să se distribuie abonaților la intrarea principală de către portari. Pînă mai acum cîteva zile, lucrurile au mers bine, iar muncitorii erau mulțumiți. Totuși la o recentă inspecție efectuată corpului de pază al întreprinderii de către organele de control, portarilor le-a fost interzisă distribuția ziarelor la poartă. La rîndul lor, difuzorii voluntari din sectoare la sesizarea portarilor au refuzat să distribuie ziarele în cadrul sectoarelor așa că aproape 400 de abonați au rămas timp de trei zile în șir fără ziare.

Această problemă nu s-a clarificat nici acum. Părerea mea este că difuzorii voluntari care și-au asumat în această direcție răspunderea nu-și fac conștiința datoriei. Cred că ar fi cazul ca tovarășii din comitetul de partid și din comitetul sindical al minei să rezolve odată această problemă.

G.H. PUȘCU  
corespondent

## Instantaneu DOI AMICI...

În dimineața aceea, în tabăra de muncă voluntară de la Roșia era forțată mare. Fiind prima zi de lucru, cei peste 70 de tineri se organizau în brigăzi, își puneau la punct uneltele repartizate, se pegăteau pentru bătaia de împădurire.

Retrași mai la o parte, doi tineri discutau alene, privind cu importanță și nepăsare la agitația celorlalți.

Opinta lor separată și asemănarea dintre gesturi atraseră atenția unui tînăr care își freca de zor cazmaua: „Vo! nu vă luați uneltele? Sau nu ați venit la plantat puței?”

— Noi?! răspunde unui surprins și parcă ofensat. Ce te bagi frățioare, vrei poate să-ți plantăm un puț la rădăcina părului?... Nu ț-ar strica și un „altoi”, ce spui Aurică? Ha!..

Și cu aceleași gesturi largi și lenese cei doi amici se strecurară în cabană în timp ce toți ceilalți se îndreptau încolonați și cîntînd spre locul de plantare...

La ora prînzului cînd ceilalți abia întorși de la lucru își curățau uneltele, cei doi amici, așezați la mese, își ștergeau tactmurile tacticoși pregătindu-se de ospăț (somnul de pînă atunci le

provocase o foame teribilă).

Cînd li se aduse mîncarea, cei doi se uitară nemulțumiți unul la altul: „Ce frate, noi sîntem fr-coonict? Adu bre o porție ca pentru popă” se adresează unul dintre ei fetei care servea. Și pentru că pretenția lor de sluj-tort ai... somnul nu a fost pe dată satisfăcătoare, amicii începură un scandal în lege. Cu greu au reușit totuși ceilalți să-l potolească. De ei se apropie un tînăr, coleg de serviciu. „Măi băieți, cineva a spus odată, că dacă nu ai sădît măcar un pom în viață, atunci într-adevăr ai trăit degeaba. Văd însă că voi nu trăiți în zadar, ci dormiți și mîncăți. Poftă bună! Dar tare mă tem că atunci cînd vor auzi tinerii din uzină de saptete voastre o să vă piară pofta de asemenea viață”. Din toată sala răsunară explozii de risete, toți privind-i pe cei doi amici. A fost numai prima lecție. În cele 10 zile de tabără au mai primit și altele. Din ziua aceea însă tinerii Petru Dumitru și Ștefan Aurel muncitori la U.R.U.M.P. repartizați fiecare la altă brigadă au încercat să nu trăiască chiar degeaba...

M. D.

## MOȘTENIREA

(Urmare din pag. 1-a)

reții de beton. Bartha Dionisie a devenit într-un an și jumătate mîner. Dar „profesorul” nu l-a învățat numai meserie, i-a învățat și să învingă greutățile.

...A doua zi după ce a apărut chemarea la întrecere socialistă în cinstea Congresului partidului, lansată de cele 19 întreprinderi fruntașe din țară, Bartha Dionisie și-a adunat ortacii la locul de muncă. A scos un ziar din buzunar și le-a arătat.

— Știți exploatarea noastră se află printre întreprinderile care au lansat chemarea. Mîna se angajează să realizeze 1.300.000 lei economii. Cine credeți că va face aceste economii? Noi toți, toate brigăzile, toți muncitorii, deci și brigada noastră. Ia să vedem cum ne vom îndeplini angajamentul luat.

Bartha Dionisie a vorbit despre însemnătatea Congresului partidului, despre necesitatea realizării de economii cît mai mari. Au vorbit și ortacii. Și-au cîntărit toate posibilitățile și apoi au hotărît ca în cinstea Congresului partidului să realizeze o economie de cel puțin 20.000 lei.

De atunci a trecut o lună. În făptuirea obiectivului brigăzii a devenit preocuparea fiecărui muncitor, de la vagonetar, la șeful de

brigadă. Folosirea judicioasă a fiecărui material, sportrea vitezei de înaintare, iată calea pe care a pornit brigada. După prima lună de întrecere brigada raportează: 10.000 lei economii prin reducerea consumului de materiale. Prin sportrea vitezei de înaintare, brigada și-a depășit sarcinile de plan cu 64 la sută, situîndu-se în fruntea întrecerii pe sector.

★

Nu cu mult timp în urmă, cînd mînerul Bartha Eugen, bătrînul, s-a reîntors din mină, sămîntînd la penste, i-a spus fiului următoarele:

— Știi bătaie, în vremea bogătanilor, capitaliștii cel bătrîn lăsa fiilor lor, drept moștenire, averi, bogății. Asta era o regulă a burjuilor. Eu nu-s bogat, dar îți las o moștenire prețioasă: meseria de săpător de puțuri. E o meserie faină. Îți încredințez și brigada. Doresc să nu faci de rușine numele de Bartha...

Bătrînul Bartha, deși e pensionar, mai vine din cînd în cînd pe la exploatare, se interesează de soarta moștenirii lăsată fiului său. Pleacă întotdeauna cu capul sus, cu inima împăcată: moștenirea e în mîini bune...

—\*—

## E necesară o baie

Toată dimineața, muncitorii pietrari de la Bănița au muncit la carieră. Au perforat stîncă, au pușcat, au fărîmat bolovanii, i-au sortat, încărcat în vagoane și transportat la siloz. Oamenii s-au murdărit de praful de piatră.

Orele s-au scurs și munca s-a terminat. Schimbul de dimineață a cedat locul schimbului următor. Muncitorii au pornit-o către cantină să ia masa, către dormitor să se odihnească.

Oamenii — înainte de a începe alte îndeletniciri — se spală la cișmea, care cum pot. Dar apa-i rece și nici afară nu-i prea cald!... Apoi, apa rece nu prea curăță praful de piatră. Ce bine ar prinde acum o baie, un duș cu apă caldă!

Baie însă nu există în Bănița. De ani de zile, conducerea carierei trăgănează amenajarea unei băi pentru muncitori. Nu funcționează nici baia comunală, iar baia ceferiștilor din gară (care are numai două dușuri) este defectă de mult timp.

Ce părere are Secția sanitară a Sfatului popular raional de această situație?

M. S.

Cînd a primit foaia de tracțiune, mecanicul Bușoiu

Gheorghe își conduse locomotiva 150.1079 la garnitura de marșrută. Erau 20 de vagoane pline cu cărbune cocsificabil — trimise de minerii lupeni pentru cocsării de la Hunedoara. Mecanicul Bușoiu avea sarcina să remorcheze trenul pînă la Simeria. Dar, pentru că urcușul pe pantă pînă la Bănița e greu, la garnitură s-au mai atașat două locomotive: una în față iar alta în urma garniturii.

Șeful de tren Ghiță Gheorghe aduse documentele de parcurs iar impiegatul de serviciu dădu semnalul de liber. Imediat, un fluier ascuțit anunță pe ceilalți mecanici. Cele trei locomotive puternice se opintiră pentru a urni garnitura din loc.

...Trenul este greu, are 1861 tone. Locomotivele pufăie din greu trăgînd garnitura către Bănița. Pe coșuri se revarsă valuri de fum iar aburii învălăuie mașinile. La locomotivele din față, mecanicii Bușoiu Gheorghe și Pop Viorel manevrează cu atenție manetele de

## Curse obișnuite

comandă și avansul aburului. Fochiștii Cocea Nicolae și Ernest Florea „îndoapă” continuu focarele. Acele manometrelor arată o presiune de 15 atmosfere în cazan.

...Garnitura a ajuns pe culmea Băniței. Aici, un scurt popas, în care timp locomotivele ajutătoare se desprind de tren și se face revizia garniturii. Apoi, semaforul de la ieșire își înclină brațul arătînd liber și marșruta pornește în jos, către valea Streului. Trenul merge numai prin forța sa vie; frînele au de lucru.

Gările rămîneau în urmă rînd pe rînd: Merișor, Crivadia, Bar-Mare, Băieștii, Subcetate...

...Dinspre Simeria vine un tren de marfă către Petroșani. Este tras de două locomotive puternice, nr. 150.1083 și 150.1006, avînd ca mecanici pe Schewhammer Ștefan și Revițea Pavel. Trenul urcă greu în sus către Bănița... Trenul este greu, are 1203 tone. Este o garnitură direct Lupeni. Cuprinde

zeci de vagoane cu lemn pentru mină, prefabricate pentru șantierul de construcții unde se clădesc noi apartamente pentru mineri, vagoane pline de mobilă pentru familiile de mineri și altele.

Șerpuiind pe serpentine, străpungînd întunecimile tunelurilor, locomotivele urcă, urcă către Bănița. Iată ajuns sus tot trenul. Apoi, după un scurt popas, garnitura pornește mai departe, către Petroșani.

★

Trenuri pline cu cărbune urcă în sus către Bănița și apoi coboară în valea Streului, către Simeria, către diferitele regiuni ale țării. Trenuri pline cu lemn de mină, utilaje, materiale de construcții, alimente, produse industriale vin din toate regiunile țării și urcă-n sus pînă la Bănița ca apoi să coboare în Valea Jiului, aducînd diferite produse pentru harnicii minerii de aici.

Sînt curse obișnuite pentru mecanicii de locomotive de la depoul Petroșani...

ȘT. MIHAI



## A 15-a aniversare a eliberării Cehoslovaciei

PRAGA 9 (Agerpres)

La 8 mai, în cinstea celei de a 15-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei de către armata sovietică, în Sala Spaniolă a Hradului din Praga a avut loc ședința festivă a Comitetului Central al P. C. din Cehoslovacia, Comitetului Central al Frontului Național și guvernului Republicii Cehoslovace.

Cel prezenți au aplaudat prelung apariția la masa prezidiului a tovarășilor Antonin Novotny, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele Republicii Cehoslovace, Viliam Siroki, președintele guvernului Republicii Cehoslovace, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Zdenek Fierlinger, președintele Adunării Naționale, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, a membrilor și membrilor supleanți al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, a conducătorilor partidelor politice și organizațiilor de masă.

Cel prezenți au salutat cu căldură delegația sovietică în frunte cu N. S. Podgornii, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S.

A. Novotny, a prezentat un raport.

N. S. Podgornii a dat citire mesajului de salut al C.C. al P.C.U.S., Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

## Miting la Paris

PARIS 9 (Agerpres).

În seara de 7 mai a avut loc în sala Pleyel din Paris un miting cu prilejul celei de a 15-a aniversări a zdrobirii Germaniei hitleriste.

În cadrul mitingului au fost înmăinate medalii și diplome ale Consiliului Mondial al Păcii unui număr de luptători pentru pace.

## NOTĂ EXTERNĂ

### REAȚIE ÎN LANȚ

La Paris nu demult au luat sfârșit tratativele între delegația Federației Malt, care reunește două teritorii franceze din Africa — Sudan și Senegal — și guvernul francez. S-a ajuns la înțelegerea ca să se acorde federației o „suveranitate internațională” în cadrul comunității franco-africane. Cu câteva zile înainte, o hotărâre asemănătoare a fost adoptată în privința Republicii Malgase. Aceste hotărâri urmează să fie ratificate de parlamentul francez la prima sa sesiune.

Acordul prevede că Federația Malt și Republica Malgasa vor căpăta un nou statut în cadrul comunității. Ceea ce deosebește noul statut de cel anterior este că relațiile Franței cu aceste țări nu se întemeiază pe o bază constituțională, ci pe una contractuală. Înainte, o serie de sfere ale administrației de stat din Malt și Madagascar — ca apărarea, relațiile externe, finanțele, economia, învățământul superior — se aflau sub conducerea metropolei, pe baza articolului 78 din constituția Republicii a cincea. Acum acest articol își pierde valabilitatea în ceea ce privește Federația Malt și Republica Malgasa. Parisul își va exercita conducerea în domeniile respective ale administrației de stat pe baza unor convenții spe-

# ÎN TOATA LUMEA

## «Un adevărat salt uriaș»

MOSCOVA 9 (Agerpres) — TASS anunță:

„Un guvern care desființează impozitele nu dorește război” scrie în „Pravda” cunoscutul scriitor german Stephan Hein, care a vizitat Moscova în zilele în care s-au desfășurat lucrările celei de-a 5-a sesiuni a Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Lucrările sesiunii Sovietului Su-

prem al U.R.S.S., arată scriitorul, înseamnă nu numai „continuarea politicii îndreptate spre fericirea omului”, ele sînt „un adevărat salt uriaș înainte”.

Am avut prilejul să locuiesc multă vreme în S.U.A. și știu că cuțitul impozitului taie o mare bucată din veniturile muncitorilor și micilor patroni, scrie Stephan Hein.

## Guvernul S.U.A. recunoaște misiunea de spionaj a avionului american doborât deasupra teritoriului sovietic

— Declarația Departamentului de Stat —

WASHINGTON 9 (Agerpres). Corespondentul agenției TASS, M. Sagatelian, anunță:

După o reflectare de ore întregi, Statele Unite au recunoscut că avionul american, doborât la 1 mai a cules informații cu caracter de spionaj privind Uniunea Sovietică.

În declarația Departamentului de Stat, aprobată de președintele Eisenhower, se arată că în urma cercetărilor întreprinse s-a stabilit că reprezentanții oficiali de la Washington nu au dat permisiunea să se efectueze „un zbor ca acela care a fost descris de dl. Hrușciov”.

În continuare, declarația încearcă să explice actul agresiv al S.U.A. arătând că culegerea de informații ar fi necesară pentru a apăra Statele Unite de un atac prin surprindere, dat fiind că Statele Unite, chipurile, nu au altă posibilitate să obțină informații de acest gen.

Declarația încearcă să justifice acest zbor și prin afirmația că în lumea de astăzi toate țările practică spionajul.

În încheierea declarației se recunoaște că din motivele arătate mai sus, avioane americane de tipul avionului care a fost doborât la 1 mai deasupra teritoriului Uniunii Sovietice „au efectuat mereu zboruri de-a lun-

gul frontierelor lumii libere în ultimii ani”.

Lincoln Whitem, reprezentantul Departamentului de Stat pentru problemele presei, care a dat citire declarației, a refuzat să răspundă la numeroasele întrebări puse de corespondenți.

★

Reprezentanții Pentagonului păstrează o tăcere adncă în legătură cu noile date privind zborul cu caracter de spionaj și de provocare.

## SITUAȚIA DIN TURCIA

PARIS 9 (Agerpres).

După cum transmit din Ankara și Istanbul agențiile de presă străine, la 6 mai în Turcia a fost prima zi relativ liniștită de la începutul mișcărilor studențești. Autoritățile militare au adoptat hotărârea de a reduce cu două ore restricțiile cu privire la circulație după o anumită oră în capitală și la Istanbul, dar starea excepțională introdusă la 28 aprilie se menține. La Ankara persoanelor civile le este inter-

## Restabilirea relațiilor diplomatice sovieto-cubane

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS anunță:

La Moscova a fost dat publicității textul comunicatului comun sovieto-cuban. În comunicat se spune:

„Guvernele U.R.S.S. și Republicii Cuba declară că au hotărât să restabilească relațiile diplomatice dintre cele două țări la nivelul de ambasade. Se are în vedere că de fapt aceste relații au fost restabilite prin recunoașterea guvernului revoluționar al Republicii Cuba în ianuarie 1959 de către guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste a cărui confirmare ulterioară a constituit-o vizita în Cuba a lui A. I. Mikoian, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

În urma acestei vizite la 13 februarie 1960 a fost semnat acordul cu privire la schimbul de mărfuri și plăți și acordul cu privire la acordarea unui credit Cubei ceea ce înseamnă restabilirea din acest moment a relațiilor normale comerciale dintre cele două țări”.

## Dezarmarea — singura speranță a Angliei

LONDRA 9 (Agerpres).

Intr-o cuvîntare rostită la 6 mai cunoscuta fruntașă a partidului laburist, Barbara Castle a declarat că singura speranță a Angliei este dezarmarea. „După părerea noastră, a spus ea, cel mai mare pericol pentru țara noastră este să aibă arma nucleară”.

Partidul laburist, a continuat Barbara Castle, trebuie să facă tot ce-l stă în putință pentru încetarea experiențelor nucleare și pentru a pune capăt producției armei nucleare.

Barbara Castle a cerut partidului laburist să conducă campania pentru dezarmare, subliniind că numai o astfel de politică poate să fie considerată drept o politică a rațiunii sănătoase.

## Creșterea cheltuielilor militare ale Belgiei

BRUXELLES 9 (Agerpres).

Senatul belgian a aprobat bugetul militar al Belgiei pe anul 1960 care potrivit declarației ministrului de Război, Gilson, trebuie să fie de 19 miliarde franci.

Înselele cheltuieli militare ale Belgiei au stîrnit protestul multor senatori — bugetul fiind aprobat cu 86 de voturi, 48 contra și 7 abțineri.

zis să se adune pe stradă în grupuri mai mari de 10 persoane, la Istanbul în grupuri mai mari de 3 persoane. La 5 mai a avut loc la Ankara o nouă demonstrație a elevilor care a fost repede risipită de armată și poliție.

După cum transmite din Ankara corespondentul agenției France Presse, luînd cuvîntul la 6 mai în cadrul unei conferințe de presă, Zorlu, ministrul Afacerilor Externe la Turcie, a recunoscut că în perioada mișcărilor au fost arestați în întreaga țară peste 1500 de oameni. Zorlu a arătat că cei arestați vor fi deferiți justiției spre a fi judecați de tribunalul militar.

„Poporul turc respinge regimul de asuprire, a declarat la 6 mai în cadrul unei alte conferințe de presă Ismet Inonu, fostul președinte al Turciei, referindu-se la ultimele evenimente din țară. Reacția poporului a depășit așteptările noastre”. Potrivit relatărilor din Istanbul ale agenției France Presse, Inonu a declarat, referindu-se la politica S.U.A.: „Aliatul nostru nu procedează just încurajînd într-o țară prietenă un regim de asuprire”.

## PROGRAM DE RADIO

11 mai

PROGRAMUL I. 7,30 Cîntece sportive, 8,00 Din presa de astăzi, 9,30 Vreau să știu! 10,20 Fragmente din opera „Lohengrin” de Wagner, 11,03 Muzică ușoară, 11,30 Suite corale românești, 13,05 Concert de muzică ușoară, 14,40 Muzică populară românească din Muntenia, 15,10 Din viața de concert a Capitalei, 15,40 Concert de estradă, 16,15 Vorbește Moscova! 16,45 Cîntece revoluționare românești, 17,15 Cîntă Aida Moga, Mara Ianoli și Victor Bunea, 18,00 În slujba patriei, 18,30 Program muzical pentru frunțași: în producție din industrie și agricultură, 19,30 Evocare: cîntăreața Florica Cristoforeanu, 21,00 Scoala și viața, 21,30 Din muzica

popoarelor. PROGRAMUL II. 14,07 Cîntece de pace și prietenie, 14,30 Lectură dramatizată din romanul: „Pămînt desțelenit” de Mihail Șolohov, 15,20 Din muzica popoarelor sovietice, 16,50 Curs de limba rusă, 17,00 „Săptămîna muzicii cehoslovace”, 18,05 Muzică vocală și instrumentală, 19,00 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 19,30 Teatru la microfon: „Hoții”. Adaptare radiofonică după drama lui Friedrich Schiller, 21,40 Anul Olimpic 1960.

Radiojurnale și buletine de știri. Programul I: 5,00; 6,00; 7,00; 11,00; 13,00; 15,00; 17,00; 19,00; 20,00; 22,00; 23,52. Programul II. 14,00; 16,00; 18,00; 21,30; 23,00.

## ● PUBLICITATE

O. C. L. Prodeuse

Industriale

PETROȘANI

Anunță că a pus în vânzare prin magazinele sale din tot raionul Petroșani, încălțăminte cu fețe din pînă pentru bărbați, femei și copii.

Sandale pentru bărbat  
lei 59,00.

Sandale pentru femei  
lei 35,00.

Sandale pentru copii  
lei 21,36.

UȘOARE

REZISTENTE

IEFTINE

## ANUNȚ

Directia regională de transporturi auto Hunedoara — Deva, anunță DESCHIDERE UNOR CURSURI DE ȘCOLARIZARE DE 6 LUNI PENTRU CONDUCĂTORI AUTO ÎN ORAȘELE PLOEȘTI ȘI TR. SEVERIN.

Condițiile de admitere pentru școlarizare sînt următoarele: CANDIDATUL SĂ AIBĂ 7 CLASE ELEMENTARE, STAGIUL MILITAR SATISFĂCUT ȘI DOMICILIUL STABIL ÎN REGIUNEA HUNEDOARA. ÎNSCRIERILE SE FAC PINĂ LA DATA DE 15 MAI 1960. CURSURILE ÎNCEP LA DATA DE 1 Iunie 1960.

Informații detaliate se pot primi la serviciul de cadre de la sediul autobazei Petroșani, str. Cărbunelui nr. 4, telefon 121; 460.

T. A. P. L. PETROȘANI

ANGAJEAZA

2 mese, iași frigotehniști  
1 electrician hobinator

Solicitorii se vor adresa serviciului administrativ T. A. P. L. Petroșani.